

致辭

財經事務及庫務局局長出席滬港澳青年經濟發展論壇致辭全文

(只有中文) (附圖)

2012年11月30日(星期五)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(十一月三十日)出席滬港澳青年經濟發展論壇的致辭全文：

沙海林常委(上海市委常委)、王志民主任(中聯辦副主任)、戴建業局長(澳門經濟局副局長)、姚祖輝會長(滬港青年交流促進會會長)、各位嘉賓：

我很高興今日能與二百多名來自香港、上海和澳門三地的青年朋友一齊出席「滬港澳青年經濟發展論壇」，大家濟濟一堂就着「轉型發展下的經濟增長新機遇」進行研討。

目前外圍經濟環境嚴峻，美國經濟能否避過「財政懸崖」已經成為全球焦點；歐洲的情況雖然穩住，但歐元區實體經濟依然疲弱，失業率屢創新高，短期難有起色。在如此嚴峻的外圍環境下，內地經濟保持穩健，加上《國家十二五規劃綱要》明確支持香港鞏固和提升作為國際金融中心的地位，對本港的經濟發展更為重要。我們亦會把握內地與全球連繫的競爭優勢，透過區域協調發展，及善用《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA) 及其後簽訂的補充協議，進一步強化兩地貨物和服務貿易關係，加快兩地經濟融合，及促進兩地經貿長遠發展。

香港與上海都是國家重要的金融中心，資金融通情況與日俱增，在推動國家資本國際化過程中，兩地緊密合作。滬港金融業機構與人才雙互往來頻繁、交流日增。我亦曾多次出席上海舉辦的「陸家嘴論壇」，而上海財經官員亦常出席香港舉辦的「亞洲金融論壇」，探討兩地在全球特別亞洲所面對的金融挑戰。在二零一零年一月十九日滬港在香港正式簽署《關於加強滬港兩地金融合作備忘錄》，加強滬港在金融方面的合作。今年六月財經事務及庫務局在得到上海市金融服務辦公室支持下，首次推出滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃，讓兩地金融業未來人才對滬港金融體系和財經市場運作有更深入了解，促進雙向交流。

至於港澳兩地，自二零零八年成立港澳聯絡員機制以來，兩地的合作交流不斷拓展，現時港澳聯絡員機制在十八個合作範疇上保持緊密的互動交流，並推出不少惠民措施。

澳門的經濟發展一日千里，在國家支持區域合作的發展方向下，兩地一直並肩推進區域發展，落實多項具有區域協同效應的項目。港澳合作機制一個重要定位，就是要促進港澳區域優勢互補，協同發展，配合《國家十二五規劃綱要》的區域發展策略，例如《綱要》明確支持香港提升其國際金融中心的地位。在互利

雙贏的原則下，澳門政府及澳門金管局可利用香港的平台投資金融產品，為澳門的財政儲備作長線投資保本增值。

一直以來，香港的金融市場發展和金融市場監管雙軌並行。我們除了致力加強金融市場的深度和廣度外，亦配合《國家十二五規劃綱要》，重點發展香港成為離岸人民幣業務中心。背靠祖國，面向世界，國家未來的發展不但加速香港經濟轉型，也為香港各個行業開拓了新的合作領域和帶來了大量的機會。對年輕人而言，這也意味着龐大的就業和創業機會，也代表着向上流動的空間。

我藉此機會，勉勵在座滬、港、澳的青年朋友可以在現有優勢的基礎下，積極裝備自己，把握時代的機遇，繼往開來，積極參與社會事務的發展，掌握國家的發展情況及擴闊國際的視野，以充分發揮國家發展和三地各自獨特的優勢，迎接未來的挑戰。

完

